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Соки є важливим продуктом харчування, що забезпечують 

організм людини необхідними речовинами, без яких є 

неможливим нормальне функціонування великої системи 

хімічних процесів нашого тіла та забезпечення його 

життєдіяльності. 

Фруктові соки характеризується високими споживчими 

властивостями, які визначаються його хімічним складом, 

хімічними та фізичними властивостями, засвоюваністю, 

органолептичними показниками. Біологічна цінність фруктових 

соків полягає в тому, що вони сприяють більш повному 
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засвоєнню жирів, білків, цукрів, які надходять в організм людини 

з іншими продуктами [3]. 

Оскільки виробництво даного продукту набуває все 

більших масштабів, а кількість фірм все збільшується, виникає 

потреба у перевірці якості соків та можливих наслідків від їх 

вживання. Тому, для проведення експериментальних досліджень 

використовували Drosophila melanogaster лінії ebony та ebony 

vestigial, які характеризуються високою швидкістю розмноження 

та можливістю простеження змін у організмі [1]. 

При вивченні генотоксичного впливу на зміну чисельності 

Drosophila melanogaster, замість води у поживне середовище 

добавляли досліджуваний сік «Sandora». Після чого поміщали 5 

самок та 6 самців, а на 7 добу батьківські форми вилучали. 

Статистичні розрахунки проводили за критерієм Стьюдента [2]. 

Аналізуючи одержані результати, варто зазначити, що 

середня чисельність лінії ebony на контрольному середовищі 

становила 171 дрозофілу, а на поживному середовищі з 

використанням соку «Sandora» - 148 особин. Мутації на даному 

дослідному середовищі не спостерігалися.  

Перевірка розрахунків дослідження за критерієм 

вірогідності Стьюдента показала, що отримані результати  

достовірні (P  0, 99).  

Чисельність мух з подвійною мутацією лінії ebony vestigial, 

вирощених на контрольному поживному середовищі, становила 

131 дрозофілу. Введення в поживне середовище соку «Sandora» 

призвело до зменшення чисельності і складало 123 особини. 

Мутації на даному дослідному середовищі не спостерігалися. 

Критерій Стьюдента підтверджує одержані результати (P  0, 95). 

Таким чином, використання у поживному середовищі 

фруктового соку «Sandora» промислового виробництва сприяло 

зниженню чисельності у лінії  ebony на 32%, а лінії ebony vestigial 

на 25%. 
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Оптимальна продуктивність рослин можлива лише за умов 

одночасного забезпечення їх усіма факторами життя: світлом, 

теплом, водою, повітрям та елементами живлення. Вміст води у 

ґрунті й повітрі є важливим фактором для рослин, які вбирають із 

ґрунту велику кількість води, проте засвоюють незначну її 

частину – 0,1–0,3 %. Решта води витрачається листками на 

транспірацію [4]. Недостатня кількість води в ґрунті призводить 

до порушення водного балансу в рослині. У посушливі періоди 

рослина на транспірацію витрачає води більше, ніж вбирає її з 

ґрунту, внаслідок чого в тканинах виникає водний дефіцит. Він 

має істотний вплив на низку фізіологічних процесів (фотосинтез, 

дихання, ферментативний каталіз тощо), що знижує, в цілому, 

продуктивність рослин. У результаті значної втрати води 

рослиною на транспірацію поступово підвищується концентрація 

і збільшується осмотичний тиск клітинного соку. Тому листки 

починають утримувати воду з більшою силою, а це, в свою чергу, 

призводить до зменшення випаровування води листками і до 

їхнього перегріву. Зниження фізіологічної активності листків 

негативно впливає на ріст рослин, внаслідок чого зменшується 

стійкість та продуктивність рослин [5]. Максимальний вміст води 

у рослині залежить від умов зростання виду та обумовлюється 

генетично. При цьому, показники водного балансу активно 
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